

JEGYZŐKÖNYV

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete

Emberi Erőforrások Bizottsága

2022. június 27-i rendes, nyilvános üléséről

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült *Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete Emberi Erőforrások Bizottsága* **rendes, nyilvános** ülésén a Makói Polgármesteri Hivatal Főépület, I. emeleti nagytermében **2022. június 27. napján**.

Jelen vannak: Zeitler Ádám, az Emberi Erőforrások Bizottsága elnöke, Székely Ildikó Etelka, az Emberi Erőforrások Bizottsága elnökhelyettese, Mészáros Sándorné és Toldi János, az Emberi Erőforrások Bizottságának tagjai.

Jelen vannak továbbá: dr. Kruzslicz-Bodnár Gréta jegyző, valamint a mellékelt jelenléti ív szerint.

Zeitler Ádám, az Emberi Erőforrások Bizottsága elnöke, települési képviselő: Nagy tisztelettel köszönti az Emberi Erőforrások Bizottsága tagjait a mai rendes bizottsági ülésen. Külön tisztelettel köszönti jegyző asszonyt és a hivatal dolgozóit.

Megállapítja, hogy a bizottság határozatképes létszámban együtt van, az ülést megnyitja. A jegyzőkönyv hitelesítésére felkéri Toldi János bizottsági tagot. Megkérdezi, hogy elvállalja-e.

Toldi János bizottsági tag a jegyzőkönyv hitelesítését elvállalja.

Zeitler Ádám, az Emberi Erőforrások Bizottsága elnöke, települési képviselő: Megállapítja, hogy a jegyzőkönyv hitelesítője Toldi János bizottsági tag.

A napirendet a közzétettek szerint javasolja megállapítani. Kérdezi, hogy a napirendre vonatkozóan van-e kérdés, vélemény.

Kérdés, vélemény nem lévén, szavazásra teszi fel a napirend elfogadását.

Megállapítja, hogy a bizottság 4 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – egyhangúlag - a következő határozatot hozza:

31/2022. (VI.27.) EMEB h.

Tárgy: Az Emberi Erőforrások Bizottsága 2022. június 27-i rendes ülésének napirendje

HATÁROZAT

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete Emberi Erőforrások Bizottsága 2022. június 27-i rendes ülésének napirendjét az alábbiak szerint határozza meg:

1. Beszámoló a polgármester, a jegyző és az állandó bizottságok átruházott hatáskörben hozott döntéseiről *(minden bizottság)*
2. Beszámoló a Makói Települési Értéktár Bizottság 2022. évi I. félévi munkájáról
3. Makó Város Önkormányzata 2022. évi költségvetési rendeletének módosítása *(minden bizottság)*

4. Fenntartható Városfejlesztési Stratégia elfogadása *(minden bizottság)*
5. Egyebek

Zárt ülési előterjesztés:

6. Gyémánthíd-díj 2022. évi adományozása *(csak bizottság)*

1. sz. napirend:

Beszámoló a polgármester, a jegyző és az állandó bizottságok átruházott hatáskörben hozott döntéseiről

Zeitler Ádám, az Emberi Erőforrások Bizottsága elnöke, települési képviselő: dr. Kruzslicz-Bodnár Grétának adja meg a szót.

dr. Kruzslicz-Bodnár Gréta jegyző: Ismerteti, hogy fél év elteltével ismételten aktuális, esedékes a féléves beszámoló tárgyalása. A bizottság előtt most a polgármester, a jegyző és az állandó bizottságok átruházott hatáskörben hozott döntéseiről szóló beszámoló szerepel, amely a korábbi éveknél, időszakoknak megfelelően féléves időtartamra készült el, részletezve a különféle döntéseket. A beszámoló a 2021. november 1. és 2022. május 31. közötti időszakot foglalja magába. Kérdés esetén készséggel válaszol.

Zeitler Ádám, az Emberi Erőforrások Bizottsága elnöke, települési képviselő: Kérdezi a bizottság tagjaitól, hogy van-e kérdés, észrevétel.

Kérdés, észrevétel nem lévén, szavazásra teszi fel a beszámolót.

Megállapítja, hogy a bizottság 4 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – egyhangúlag - a következő határozatot hozza:

32/2022. (VI.27.) EMEB h.

Tárgy: Beszámoló a polgármester, a jegyző és az állandó bizottságok átruházott hatáskörben hozott döntéseiről

HATÁROZAT

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete Emberi Erőforrások Bizottsága megtárgyalta a „Beszámoló a polgármester, a jegyző és az állandó bizottságok átruházott hatáskörben hozott döntéseiről” tárgyú előterjesztést és javasolja a képviselő-testület elé terjesztését.

2. sz. napirend:

Beszámoló a Makói Települési Értéktár Bizottság 2022. évi I. félévi munkájáról

Zeitler Ádám, az Emberi Erőforrások Bizottsága elnöke, települési képviselő: A beszámoló szóbeli kiegészítésére felkéri a bizottság elnökét, Szikszai Zsuzsannának adja meg a szót.

Szikszai Zsuzsanna, a Makói Települési Értéktár Bizottság elnöke: A jelenlévők köszöntését követően az írásbeli beszámoló szóbeli kiegészítésével elmondja, hogy az értéktár igen sok elemmel gyarapodott, láthatók kiadványaik,

Zeitler Ádám, az Emberi Erőforrások Bizottsága elnöke, települési képviselő: Úgy gondolja, hogy a beszámoló önmagáért beszél, ugyanakkor kívülről tanácsadó tagként – mivel rálátása van a bizottság munkájára, illetve bízva abban, hogy hozzá is tud járulni – véleménye szerint az elmúlt időszak a bizottság egyik legaktívabb féléve volt, amely kiállításokban is bővelkedett, honlap, illetve kiadványok készültek. Megköszöni igazgató-elnök asszony munkáját, úgy látja, hogy most nagymértékben lépett előre az értéktári munka a városban. Kérdezi, hogy van-e kérdés, észrevétel.

Kérdés, észrevétel nem lévén, szavazásra teszi fel a beszámolót.

Megállapítja, hogy a bizottság 4 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – egyhangúlag - a következő határozatot hozza:

33/2022. (VI.27.) EMEB h.

Tárgy: Beszámoló a Makói Települési Értéktár Bizottság 2022. évi I. félévi munkájáról

HATÁROZAT

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete Emberi Erőforrások Bizottsága megtárgyalta a „Beszámoló a Makói Települési Értéktár Bizottság 2022. évi I. félévi munkájáról” tárgyú beszámolót és javasolja a képviselő-testület elé terjesztését.

3. sz. napirend:

Makó Város Önkormányzata 2022. évi költségvetési rendeletének módosítása

Zeitler Ádám, az Emberi Erőforrások Bizottsága elnöke, települési képviselő: Vizhányó Annamáriának adja meg a szót.

Vizhányó Annamária pénzügyi koordinátor: Ismerteti, hogy az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 34. § (4) bekezdése alapján Makó Város Önkormányzata 2022. évi költségvetéséről, módosításának és végrehajtásának rendjéről szóló 3/2022. (II.10.) számú önkormányzati rendelet módosítása szükséges. A költségvetési rendelet módosítása az eredeti bevételi-kiadási előirányzatot az alábbiak szerint módosítja: a 3/2022. (II.10.) önkormányzati rendelet szerinti előirányzat 16.526.368.000,- Ft, az előirányzat-módosítás 364.710.000,- Ft, a 2022. évi módosított előirányzat 16.891.078.000,- Ft. A rendeleten átvezetésre kerülnek a tényleges teljesítéshez kapcsolódó előirányzat-módosítások a törvényi előírásoknak megfelelően, illetve a képviselő-testületi döntések. Makó Város Önkormányzata 2022. évi módosított működési költségvetési egyenlege -3.130.651.000,- Ft, felhalmozási költségvetési egyenlege -1.451.339.000,- Ft, finanszírozási költségvetési egyenlege 4.581.990.000,- Ft. Ezáltal a költségvetés egyensúlya biztosított.

Zeitler Ádám, az Emberi Erőforrások Bizottsága elnöke, települési képviselő: Kérdezi, hogy van-e kérdés, észrevétel.

Kérdés, észrevétel nem lévén, szavazásra teszi fel a rendelettervezetet.

Megállapítja, hogy a bizottság 4 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – egyhangúlag - a következő határozatot hozza:

34/2022. (VI.27.) EMEB h.

Tárgy: Makó Város Önkormányzata 2022. évi költségvetési rendeletének módosítása

HATÁROZAT

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete Emberi Erőforrások Bizottsága megtárgyalta a „Makó Város Önkormányzata 2022. évi költségvetési rendeletének módosítása” tárgyú rendelettervezetet és javasolja a képviselő-testület elé terjesztését.

4. sz. napirend:

Fenntartható Városfejlesztési Stratégia elfogadása

Zeitler Ádám, az Emberi Erőforrások Bizottsága elnöke, települési képviselő: Barna Gábornak adja meg a szót.

Barna Gábor, a Projekt és Városmarketing Iroda vezetője: Elmondja, hogy Makó Város Önkormányzata az előterjesztés formájában lévő munkát 2020-ban kezdte meg, amikor a Csongrád-Csanád Megyei Önkormányzattól kapott adatszolgáltatásnak eleget téve a képviselőktől kérték be, hogy a közsétekben milyen fejlesztési javaslatokat szeretnének a következő programozási időszakban megvalósítani. Alapvetően az előterjesztésben olvasható 2021. évi kormányrendelet és kormányhatározatok határozták meg, hogy Makó Város Önkormányzata a következő időszakban 10 milliárd forintos keret lehívására jogosult. Ennek érdekében egy fenntartható városfejlesztési stratégiát, és egy ahhoz kapcsolódó operatív programokat bemutató táblázatos formában összefoglalt anyagot kellett készíteni, amely most az előterjesztés tartalmában látható. A 10 milliárd forintos keret 4 kategóriára bomlik, amelyeket az előterjesztésben muszáj volt áttenni, a prioritás megnevezést prioritásokra bontanak. A fenntartható városfejlesztés körében Makó Város Önkormányzatának a következő időszakban 5.678 millió forint áll rendelkezésére. Erre a javaslatok alapján a konkrét beruházások: a makói városi vízgazdálkodás és annak kezelésének, fejlesztésének első üteme valósulna meg, amely a belvízelvezetést jelenti 2.200 millió forint értékben, aktív turisztikai központ létrehozása kapcsán 330 millió forint értékben a vadászház megújításáról lenne szó, a Maros-part fejlesztéséről 440 millió forint értékben, mely fejlesztés nem csak egy sétány létrehozása, hanem ahhoz kapcsolódó eszközbeszerzéseket is fedez. Két kerékpárút költsége van ebben az 5,6 milliárd forintos keretben, az egyik, amelyről a korábbi képviselő-testületi ülésen döntöttek önerőről - a Maros-partra vezető kerékpárút kivitelezése -, a másik kerékpárút a Makó-Földeák kerékpárút 904 millió forinttal, a Maros-partra vezető 954 millió forint értékű. A belvárosi zöld infrastruktúra kialakítására, a Petőfi park, illetve a Kálvin tér rehabilitációjára 220 millió forintot különített el az anyag, járda- és úthálózat megújítására ebben a programozási időszakban 550 millió forintot különítettek el, illetve a Fenntartható Városfejlesztési Stratégiának is van pályázati azonosítója, erre 80 millió forint került elkülönítésre. Minden egyes prioritásnál szükséges tartaléklista létrehozatala, ahol érkezett erre javaslat. Az 5,6 milliárd forintos keretnél a tartaléklistán az Istók Margit-ház közösségi célú megújítása, az Ügyvédek háza rekonstrukciója, az illegális hulladéklerakóhelyek felszámolása van, valamint a bűnmegelőzési kamerarendszer fejlesztése. A 2. számú prioritás az energetikáról szól alapvetően, itt a város felhasználható kerete 1.284 millió forint, ebből két épületet szeretne megújítani a város ebben az időszakban, egyik a József Attila Múzeum energetikai felújítása, a másik a makói városháza energetikai felújítása. Valószínűnek tartja, hogy ez a keret erre nem lesz elegendő, így a városházán az energetikai felújítás 1. üteme fog véleménye szerint ebbe beleférni. Itt is van egy tartaléklista, az ENI központi épületének energetikai felújítása. A harmadik rész kötelező rész, ezek a nem építésszerű beruházások. Erre 1.622 millió forintot

különítettek el a város számára. Három témakör köré csoportosították, 600 millió forint értékben, a városban található programok, egészségszűrések kerülnének megvalósításra, 400 millió forint értékben szociális célú városrehabilitáció lenne, ez valójában az egyszerűség kedvéért tekinthető úgy, mint a Honvéd-program folytatása. Megépül a közösségi ház, ezért fontosnak tartották, hogy az tartalommal, illetve hozzá tartozó költségkerettel is alátámasztásra kerüljön. A harmadik soft-projekt 600 millió forint értékben a CLLD névre hallgató, a városban található civil szervezetek programjait támogató felhívás lenne. A negyedik, amely a 10 milliárd forintból még hátra van, és nem került ismertetésre, 1.400 millió forintos kerettel rendelkezik, ebben a három, makói fenntartású óvoda – a Kassai utcai, a Kálvin téri és a Hold utcai tagintézmény - felújítása lenne benne, valamint a Návay Lajos technikum épületének a felújítása. Alapvetően fontosnak tartja, hogy a képviselő-testület döntését követően ezt megküldeni szükséges a Csongrád-Csanád Megyei Közgyűlés elnöke részére, aki, amennyiben ennek a tartalmával egyetért, úgy ezt követően kell Makó városának benyújtania a Fenntartható Városfejlesztési Stratégiát. Ennek kidolgozása az előterjesztésben látható módon elkészült, biztos abban, hogy kell majd rajta módosítani, az Irányító Hatóság el is várja az adott településektől, hogy akár a költségek okán, akár plusz ötletek beemelésével legalább évente egy alkalommal célszerű felülvizsgálnia az adott település önkormányzatának. A beadási határidő augusztus 31. napja. Az előterjesztésben lévő határozati javaslat 3 pontból áll, nevezetesen, hogy a képviselő-testület elfogadja a két dokumentumot, emellett, hogy a képviselő-testület felhatalmazza polgármester asszonyt, hogy a 80 millió forint értékű TOP PLUSZ -1.3.1-21 számú projektet benyújtsa, valamint hogy az ehhez kapcsolódó szerződéseket megkösse. Az eddigiekben elhangzottakat tartotta fontosnak ismertetni, ezen túl bármilyen felmerülő kérdésre készséggel válaszol.

Zeitler Ádám, az Emberi Erőforrások Bizottsága elnöke, települési képviselő: Kérdezi, hogy van-e kérdés, észrevétel. Mészáros Sándornénak adja meg a szót.

Mészáros Sándorné, az Emberi Erőforrások Bizottsága tagja: Kívánja, hogy a program valósuljon meg, nagyon szép, kerek egésznek tartja.

Zeitler Ádám, az Emberi Erőforrások Bizottsága elnöke, települési képviselő: Kérdezi, hogy van-e további kérdés, észrevétel. Toldi Jánosnak adja meg a szót.

Toldi János, az Emberi Erőforrások Bizottsága tagja: Az anyagot nagyon részletesnek tartja, megköszöni a hozzá fűzött szóbeli kiegészítést is és nagyon jónak tartaná, ha mindezek megvalósulnának. Problémaként merül fel, hogy tudomása szerint a képviselő-testület tagjai a legjobb javaslatokat adták, mégis úgy gondolja, hogy bizonyos helyeken nem találkozik a kettő egymással. Nem érezte át a város bizonyos rétege a közös hangot, a közös egyetértés fontosságát, vagy éppen az abszolút egyetértést. Úgy gondolja, hogy akik eddig nem foglalkoztak a város sorsával, azok ezután sem fognak, de egy bizonyos rétegnek éppen most, ezek után vélhetően találkozik, ha egyáltalán felmegy az internetre, hogy mit és hogyan akarnak. A 80 millió forintos dologgal kapcsolatban említi, amelyet polgármester asszony intéz, hogy ha az elindul, azt szép dolognak tartja és bízik abban, hogy a megyei közgyűlés részéről sem lesz probléma a pályázattal. A 80 millió forint megvan, így megvan a lehetőség az említett tervezési időszakra. Kérdezi, hogy az a réteg, aki még kimaradt, miképpen és hogyan tud még reflektálni ezekben az ügyekben. A sorok között le van írva, hogy a népszámlálás befolyásolhatja az egész tervezetet. Ebből azt vette ki, hogy a város lélekszáma is befolyásolhatja ezt, függően attól, hogy kisvárosról, nagyvárosról, megyeszékhelyről van szó. Kérdezi, hogy függ-e mindez a népszámlálás eredményétől.

Zeitler Ádám, az Emberi Erőforrások Bizottsága elnöke, települési képviselő: Barna Gábornak adja meg a szót.

Barna Gábor, a Projekt és Városmarketing Iroda vezetője: Válaszul elmondja, hogy a tavalyi évben, amikor ez a munka elkezdődött, ez társadalmisításon ment keresztül. Személyes megbeszélést folytattak a vállalkozók szövetségével, a gazdakörrel, a kormányhivatalnál, illetve a helyi munkaügyi központnál Bárdi Lászlókkal. Majdnem két hónapon keresztül Makó Város Önkormányzata weboldalán nyitva állt a lehetőség, ahol a lakosok elmondhatták ezzel kapcsolatos véleményüket. Ezzel kapcsolatban az InfoPontban dolgozó munkatársak küldtek ki e-maileket a lakosok részére, de mindemellett – amint azt említette – az éves felülvizsgálatoknál bele tudnak kerülni plusz tartalmak. Az, hogy a népszámlálás hogyan befolyásolja ezt az anyagot, elmondja, hogy 2024-ben a Fenntartható Városfejlesztési Stratégiát, és a hozzá kapcsolódó városfejlesztési programtervet felül kell vizsgálni, azonban ez a 10 milliárd forintos keretet nem fogja érinteni jelen tudomásuk szerint.

Toldi János, az Emberi Erőforrások Bizottsága tagja: Megköszöni a kiegészítést, főként, hogy irodavezető úr kitért arra, hogy milyen szervezeteket kerestek meg, illetve hogy milyen úton lehetett találkozni az emberek véleményével. Számára eddig nem volt érhető, hogy mit jelent ebben az esetben a népszámlálás. Megköszöni és elfogadja a választ.

Zeitler Ádám, az Emberi Erőforrások Bizottsága elnöke, települési képviselő: Kérdezi, hogy van-e további kérdés, észrevétel.

További kérdés, észrevétel nem lévén, szavazásra teszi fel az előterjesztést.

Megállapítja, hogy a bizottság 4 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül – egyhangúlag - a következő határozatot hozza:

35/2022. (VI.27.) EMEB h.

Tárgy: Fenntartható Városfejlesztési Stratégia elfogadása

HATÁROZAT

Makó Város Önkormányzat Képviselő-testülete Emberi Erőforrások Bizottsága megtárgyalta a „Fenntartható Városfejlesztési Stratégia elfogadása” tárgyú előterjesztést és javasolja a képviselő-testület elé terjesztését.

5. Egyebek

Zeitler Ádám, az Emberi Erőforrások Bizottsága elnöke, települési képviselő: Említi, hogy a Csanád vezér térről jelzés érkezett hozzá, hogy az egyik étteremnél most nyílt szabadtéri dínomdánom szokott lenni most esténként, ami néha hajnali 1 óráig is eltart. Kérdezi jegyző asszonytól, hogy ez mennyire szabályos, van-e erre rendeleti szabályozás esetlegesen, illetve hogy mit lehet kezdeni ezzel a helyzettel, hogy ez ne tartson ilyen sokáig annak érdekében, hogy a környékben élőket ne zavarja. dr. Kruzslicz-Bodnár Grétának adja meg a szót.

dr. Kruzslicz-Bodnár Gréta jegyző: Elmondja, hogy a városnak ilyenre rendeleti szabályozása nincs. Nem tudja, hogy esetlegesen a nyitva tartást bejelentették-e a Hatósági Csoportnál, ha ez a nyitva tartás változásával is jár. Utánanéznék, hogy történt-e bármiféle bejelentés, vagy, hogy

lehet-e ezzel kezdeni valamit, amennyiben elnök úrnak tudomása van arról, hogy melyik helyről van szó.

Zeitler Ádám, az Emberi Erőforrások Bizottsága elnöke, települési képviselő: Megköszöni a választ. Toldi Jánosnak adja meg a szót.

Toldi János, az Emberi Erőforrások Bizottsága tagja: Véleménye szerint Makó turisztikai városképéhez hozzá tartozik ez, turisztikai városként teljesen más nyitva tartások vannak, és sok esetben – a kellemetlenségek mellett - éppen ez hoz a város számára. Azonos lépcsőházhhoz tartozó lakók között is felmerül a probléma, hogy miért ugat a szomszéd kutyája, vagy, hogy miért sír a harmadik gyereke. Úgy gondolja, hogy tolerálni kellene a város koncepcióját, ami most e felé tart. Most nem a vöröshagymára, a fokhagymára épül a város, hanem a turisztikára. Eddig is megfelelő – nem megalkuvó - rendeletekkel tudtak módosítani. Példaként említi, hogy a gimnázium melletti helyen az alkoholfogyasztási távolság kapcsán éppen nincs meg az előírt 200 méteres távolság. Van lehetőség, nem kibúvóként, de éppen a város érdekében ezeket a dolgokat el kell fogadni vagy fogadtatni, ezzel kapcsolatban véleménye szerint az ottani képviselőnek ki kellene mennie és kézfogással, szép szavakkal meggyőzni.

Zeitler Ádám, az Emberi Erőforrások Bizottsága elnöke, települési képviselő: Kérdezi, hogy van-e további kérdés, hozzászólás az Egyebek napirendi pontban.

További hozzászólás nem történt.


Zeitler Ádám, az Emberi Erőforrások Bizottsága elnöke, települési képviselő: Zárt ülés következik.

ZÁRT ÜLÉS

Zeitler Ádám, az Emberi Erőforrások Bizottsága elnöke, települési képviselő: Ismerteti, hogy zárt ülés keretében a bizottság a Gyémánthíd-díj 2022. évi adományozásáról döntött Török Boglárka, a Szikszai György Református Óvoda és Általános Iskola 8.b osztályos tanulója részére.

Megállapítja, hogy az ülés napirendje megtárgyalásra került. Megköszöni a jelenlévők munkáját, az ülést bezárja.

K. m. f.


Zeitler Ádám
a bizottság elnöke




Balázsne Makra Hajnalka
jegyzőkönyvvezető


Toldi János
jkv. hitelesítő